

Posudek diplomové práce

diplomantka : Alena Trachtová
diplomová práce: Příprava spastické horní končetiny pro nácvik grafomotoriky – U dětí školního věku
vedoucí práce: Zuzana Dudáková
akademický rok : 2007- 2008

Formální hlediska práce

Diplomová práce obsahuje 67 stránek textu a 15 příloh.

Seznam literatury je přehledně abecedně seřazen podle jednotlivých autorů. Převažuje česká literatura a několik zahraničních titulů, přeložených do češtiny. Seznam literatury je doplněn internetovými odkazy.

Připomínky a hodnocení jednotlivých kapitol

V rozsáhlém úvodu diplomantka představuje svoji práci a zdůvodňuje výběr daného tématu. Popisuje jednotlivé kroky k dosažení cíle a klade si nelehký úkol nalézt a popsat metody, které jsou pro klienta nejvýhodnější a nejúčinnější pro udržení funkční spastické ruky.

Kapitola 2 se zabývá neurofyziologií, vznikem spasticity a jednotlivými druhy. Dále zmiňuje příklady škál, podle kterých se spasticita hodnotí.

Kapitola 2.5 uvádí teoretické okruhy práce ergoterapeuta a vymezuje specifika pro dětskou ergoterapii. Zdůrazňuje práci s rodinou. Stručně popisuje metody uvolňování spastické horní končetiny používané u nás a okrajově informuje o metodách, které se používají v zahraničí. Popisuje nácvik grafomotoriky a požadavky na správnou pozici při psaní .

Kazuistiky

Práce obsahuje tři kazuistiky. Na začátku kapitoly diplomantka stanovuje jednotný postup při práci s klienty. Popisuje zvolené metody a jednotlivé kroky v terapii. Jednotný postup chce vyzkoušet u všech tří klientů.

U všech tří kazuistik je velmi dobře zpracované vyšetření.

Vidím však některé nedostatky v terapii samotné: není jasný funkční cíl terapie, záznam, jaký byl účinek uvolnění spasticity. Pokud byl efekt, byl kvalitativní nebo kvantitativní? Pokud terapie byla pouze omezený počet dní, navrhovala bych stejné činnosti opakovat pro zjištění účinku terapie. Stejně tak grafomotorika má své zákonitosti a pravidla a to je při zkoumání účinku třeba popsat.

Diskuze

Diskuze je důkazem toho, že téma spasticity je stále velmi problematické a náročné. Diplomantka upřímně konstatuje, že pro úspěšnou terapii spasticity je potřeba mnoho činitelů. Konstatuje, že je důležité akceptovat individuální možnosti každého klienta.

Přílohy

Součástí příloh jsou kresby a grafomotorické listy. Bohužel není jasné, zda jsou výsledkem terapie.

Závěr

Zvolené téma diplomové práce nebylo jednoduché. Ověřit si kombinaci metod během krátké chvíle nepřináší okamžitý výsledek.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím **chvalitebně-**

V Řevnicích 22.1.2008 Zuzana Dudáková

